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Leia o Texto 1 para responder às questões de 01 a 05.  
 
Texto 1 

O Prêmio Nobel da Paz de 2024 foi dado à organização 
japonesa Nihon Hidankyo, que luta pela abolição de armas 
nucleares. O movimento popular de sobreviventes da bomba 
atômica de Hiroshima e Nagasaki, também conhecido como 
Hibakusha, foi escolhido por seus esforços para "alcançar um 
mundo livre de armas nucleares e por demonstrar, por meio de 
testemunhos, que as armas nucleares nunca mais devem ser 
usadas". 
O prêmio é uma resposta à ameaça nuclear que paira sobre o 
mundo, diante da guerra na Ucrânia e da crise no Oriente 
Médio, mas também por conta da ofensiva tecnológica por parte 
de potências para incrementar o poder dessas armas. Em 2023, 
EUA, Rússia, China, França, Reino Unido e outros países 
destinaram US$ 91 bilhões para o desenvolvimento de novas 
armas nucleares. 

Disponível em: <https://noticias.uol.com.br/colunas/jamil-
hade/2024/10/11/diante-de-nova-ameaca-nuclear-nobel-da-paz-vai-a-
sobreviventes-japoneses.htm>. Acesso em: 11 out. 2024. [Adaptado]. 

 
QUESTÃO 01 
 
Segundo a notícia, a motivação da premiação do Nobel da 
Paz foi 
 
(A) o incremento atual da ameaça nuclear. 
 
(B) o marco histórico do bombardeio no Japão. 
 
(C) a comemoração da redução da tensão nuclear. 
 
(D) a redução dos investimentos em armas nucleares. 
 
QUESTÃO 02 
 
Como é característico do gênero textual ‘notícia’, predomina 
no texto a tipologia textual 
 
(A) injuntiva. 
 
(B) argumentativa. 
 
(C) dialogal. 
 
(D) narrativa. 

 
QUESTÃO 03 
 
A oração “que luta pela abolição de armas nucleares” 
classifica-se gramaticalmente como subordinada 
 
(A) substantiva objetiva direta. 
 
(B) substantiva objetiva indireta. 
 
(C) adjetiva explicativa. 
 
(D) adjetiva restritiva. 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 04 
 
No texto, a atribuição da autoria do texto em discurso direto 
faz-se por 
 
(A) intertextualidade. 
 
(B) inferência. 
 
(C) redundância. 
 
(D) repetição. 
 
QUESTÃO 05 
 
No segmento “foi dado à organização japonesa”, a crase 
presente é marcada ortograficamente pelo acento 
 
(A) grave. 
 
(B) agudo. 
 
(C) circunflexo. 
 
(D) diferencial. 
 
Leia o Texto 2 para responder às questões de 06 a 10. 
 
Texto 2 

Assim que dá qualquer friozinho, mães já alertam seus filhos 
para vestirem um casaco. Mas será que ficar agasalhado 
impede mesmo o contágio da gripe? E tomar um chá quente? 
Será que ajuda? Ficar exposto ao ar condicionado provoca 
doenças respiratórias? 
No inverno a incidência de problemas respiratórios aumenta. 
Isso acontece porque com a queda da temperatura as pessoas 
tendem a se aglomerar em ambientes fechados, o que facilita a 
transmissão de micro-organismos. É essa transmissão que 
provoca doenças e não o frio. 
As crianças são as mais afetadas pelas doenças 
desencadeadas durante essa época do ano, já que elas ainda 
não têm defesas imunológicas resistentes. Ao longo da vida, 
vamos tendo várias infecções, e esse repertório evita que 
peguemos a mesma outra vez. Dessa forma, adquirimos uma 
certa resistência que o bebezinho ainda não tem. 

Disponível em: 
https://www.uol.com.br/vivabem/noticias/redacao/2024/10/13/sorvete-deixa-

doente-veja-mitos-e-verdades-sobre-doencas-respiratorias.htm. Acesso em: 13 
out. 2024. [Adaptado]. 

 
QUESTÃO 06 
 
Segundo o texto, a incidência de doenças respiratórias no 
inverno aumenta pela 
 
(A) temperatura mais fria do ar. 
 
(B) aglomeração em ambientes fechados. 
 
(C) falta de agasalhos adequados. 
 
(D) baixa de imunidade na maturidade. 
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QUESTÃO 07 
 
No termo ‘imunológicas’, o acento gráfico deve-se à condição  
 
(A) oxítona. 
 
(B) proparoxítona. 
 
(C) diferencial. 
 
(D) paroxítona. 
 
QUESTÃO 08 
 
O termo ‘Isso’, no segundo parágrafo, promove um recurso 
coesivo 
 
(A) dêitico. 
 
(B) catafórico. 
 
(C) anafórico. 
 
(D) intertextual. 
 
QUESTÃO 09 
 
Em “Assim que dá qualquer friozinho, mães já alertam seus 
filhos para vestirem um casaco”, o uso da vírgula se justifica 
pela 
 
(A) separação de vocativo no período. 
 
(B) substituição de conjunção aditiva. 
 
(C) subordinação da primeira oração. 
 
(D) inversão da ordem direta da frase. 

 
QUESTÃO 10 
 
A oração “já que elas ainda não têm defesas imunológicas 
resistentes” classifica-se gramaticalmente como subordinada 
adverbial 
 
(A) causal. 
 
(B) condicional. 
 
(C) concessiva. 
 
(D) final. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 
 
Sejam 𝐴𝐴 o conjunto dos números naturais pares e 𝐵𝐵 =
{𝑥𝑥 ∈ ℤ;  0 < 𝑥𝑥2 ≤ 64}. Quantos elementos o conjunto 𝐴𝐴 ∩ 𝐵𝐵 
possui?   
 
(A) 3. 
 
(B) 4. 
 
(C) 7. 
 
(D) 8. 
 
QUESTÃO 12 
 
Um canil possui 168 cachorros amarelos, 126 cachorros 
pretos e 84 cachorros brancos. Para dar banho em todos 
esses cachorros, o canil os dividiu em grupos formados pelo 
mesmo número de cachorros, sendo que cada grupo deve 
conter cachorros apenas de uma cor. Qual é o número 
máximo de cachorros que pode haver em cada grupo? 
 
(A) 14. 
 
(B) 21. 
 
(C) 36. 
 
(D) 42. 
 
QUESTÃO 13 
 
Qual é a negação da proposição: “A criança gosta de brincar 
de bonecas e não gosta de brincar de carrinhos.”? 
 
(A) A criança não gosta de brincar de bonecas e gosta de 

brincar de carrinhos. 
 
(B) A criança não gosta de brincar de bonecas ou gosta de 

brincar de carrinhos. 
 
(C) A criança não gosta de brincar de bonecas e não gosta 

de brincar de carrinhos. 
 
(D) A criança não gosta de brincar de bonecas ou não gosta 

de brincar de carrinhos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 14 
 
Em um curso de pós-graduação, um aluno recebe um 
conceito em cada disciplina realizada. Se sua nota final (NF) 
na disciplina satisfaz 8,5 ≤ 𝑁𝑁𝑁𝑁 ≤ 10,0, seu conceito é “A”. Se 
satisfaz 7,0 ≤ 𝑁𝑁𝑁𝑁 < 8,5, seu conceito é “B”. Se satisfaz 5,0 ≤
𝑁𝑁𝑁𝑁 < 7,0, seu conceito é “C”. Finalmente, se 𝑁𝑁𝑁𝑁 < 5, seu 
conceito é “D”. Uma aluna fez uma disciplina cuja nota final 
(NF) é dada pela média aritmética de 3 provas. Na primeira 
prova, ela obteve nota 7,8 e, na segunda, 8,1. Qual é a nota 
mínima que a aluna deverá obter na terceira prova para atingir 
o conceito “A”? 
 
(A) 9,2. 
 
(B) 9,4. 
 
(C) 9,6. 
 
(D) 9,8. 
 
QUESTÃO 15 
 
Um novelo de lã possui 1.000 metros de comprimento. Uma 
confecção fabrica um único tipo de cachecol que utiliza 700 
metros de lã. A confecção possui um estoque de 900 
novelos de lã e tem um pedido para fabricar 95 desses 
cachecóis. Qual é, aproximadamente, a porcentagem do 
estoque que será utilizada nesse pedido? 
 
(A) 7,4%. 
 
(B) 7,9%. 
 
(C) 8,4%. 
 
(D) 8,9%. 
 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 16 

 
Leia o poema de Casimiro de Lima, vencedor do Primeiro 
Concurso de Poesia do Movimento Unificador dos 
Estudantes Goianos, em 1947. 
 

Arranquem o Bandeirante!  
Levem-no para o matadouro!  
E com o produto de sua carne de bronze barato  
matem a fome dos mendigos que pululam na Av. Anhanguera. 

TELES, Gilberto Mendonça. A poesia em Goiás. Goiânia: UFG, 1983. 
 

De acordo com o texto, na história de Goiás, a figura do 
bandeirante, mais especificamente o Anhanguera, 
desempenha uma função ambígua, pois 
 
(A) exalta a liderança democrática e o respeito aos direitos 

dos povos originários. 
 

(B) representa a pacificação dos povos indígenas e uma 
colonização harmônica. 

 
(C) indica a revolta contra o domínio português durante o 

período colonial. 
 

(D) confere identidade à região e representa a violência da 
conquista. 

 
QUESTÃO 17 

 
O estilo arquitetônico Art Decó esteve presente nos primeiros 
edifícios construídos em Goiânia entre as décadas de 1940 
e 1950, caracterizando-se pelo(a) 
 
(A) emprego da verticalidade, da luminosidade e da sensação 

de leveza. 
 

(B) uso de linhas retas, simetria e formas geométricas. 
 

(C) aplicação de elementos ornamentais exuberantes. 
 

(D) uso de torres, ameias e formas assimétricas. 
 

QUESTÃO 18 
 
Leia o texto a seguir.  
 

Entre os brasileiros com 16 anos ou mais, 62% são a favor da 
proibição dos celulares nas escolas — tanto nas salas de aula 
quanto no recreio. Entre os que têm filhos de até 12 anos, o 
índice é um pouco mais alto, de 65%. É o que mostra uma 
pesquisa do Instituto Datafolha [...], após entrevistas 
presenciais com 2.029 pessoas, de 113 municípios. 

Disponível em: <https://g1.globo.com/educacao/noticia/2024/10/17/maioria-
dos-brasileiros-defende-a-proibicao-dos-celulares-nas-escolas-mostra-

datafolha.ghtml>. Acesso em: 17 out. 2024. 
 

O uso excessivo de celulares e sua presença nos ambientes 
escolares têm sido considerados um problema, porque 
prejudica 
 
(A) o orçamento das escolas. 

 
(B) a economia das famílias. 

 
(C) as habilidades digitais. 

 
(D) o foco dos estudantes. 

 
QUESTÃO 19 

 
Uma medida que contribui para a sustentabilidade do 
sistema energético nacional é 

 
(A) ampliar o uso de energia eólica. 

 
(B) incentivar o emprego de energia nuclear. 

 
(C) aumentar o número de usinas termelétricas. 

 
(D) priorizar o emprego de combustíveis fósseis. 

 
QUESTÃO 20 

 
Leia o texto a seguir. 
 

Cidades diferentes, conjunturas históricas diversas. Mas há 
uma temática que une esses diferentes processos de 
construção de novos núcleos urbanos: a recorrência, por parte 
dos discursos políticos, a uma forma de representação do 
tempo como justificação e legitimação da transferência de 
novas capitais. 
ARRAIS, Cristiano. Cidades capitais do Brasil republicano: representações e 
mobilização do tempo nas construções de Belo Horizonte, Goiânia e Brasília. 

Goiânia: Editora da Imprensa Universitária, 2019, p. 24. 
 
Os processos de transferência das capitais Belo Horizonte 
(1897), Goiânia (1933) e Brasília (1960) foram legitimados 
por uma interpretação do tempo que indica 
 
(A) o passadismo. 

 
(B) o eterno retorno. 

 
(C) a modernidade. 

 
(D) o tradicionalismo. 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 21 
 
Os atalhos de teclado ajudam a otimizar o trabalho, trazendo 
ganhos de produtividade. Assumindo que o símbolo de 
soma (+) denota combinação de teclas, qual funcionalidade 
é ativada com o atalho Windows + V? 
 
(A) Restaura janelas minimizadas no ambiente de trabalho. 
 
(B) Percorre as aplicações na Barra de Tarefas. 
 
(C) Altera a entrada de recepção de sinal do projetor, caso 

conectado. 
 
(D) Acessa o histórico da área de transferência, caso ativado. 
 
QUESTÃO 22 
 
Considere uma planilha LibreOffice Calc Versão 24.2.2.2. As 
células A1 a A5 estão populadas com os seguintes valores 
nesta ordem: 30, 42, 27, 33 e 54. A célula A6, por sua vez, 
contém a seguinte fórmula: 
 

=MOD(A2;2) 
 
O valor resultante da aplicação da referida fórmula na 
coleção de dados e que está armazenado como resultado 
na célula A6 é: 
 
(A) 0. 
 
(B) 1. 
 
(C) 2. 
 
(D) 3. 
 
QUESTÃO 23 
 
No LibreOffice Calc, a funcionalidade “Censurar” realiza a 
ação de transferir o documento para LibreOffice Draw e, em 
seguida, 
 
(A) utilizar inteligência artificial (IA) para reescrever trechos 

de texto considerados ilegais ou ameaçadores. 
 
(B) denunciar trechos de texto que potencialmente tenham 

sido gerados por ferramentas de IA generativa. 
 
(C) remover ou ocultar partes sensíveis, substituindo por 

blocos de pixels quando o documento é exportado. 
 
(D) incluir uma marca d’água que explicita que o documento 

se trata de um rascunho ou está em desenvolvimento. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 24 
 
Ao utilizar o serviço de busca do Google, para encontrar 
documentos nos quais conste a correspondência exata de 
um trecho de texto inteiro utilizado como chave de busca, 
deve-se 

 
(A) utilizar o operador “ipsisliteris:”. 
 
(B) colocar o trecho entre aspas. 
 
(C) especificar a busca com operador “site:”. 
 
(D) separar as palavras por OR. 
 
QUESTÃO 25 
 
No Microsoft Windows, arquivos com extensão .wma são 
arquivos de 
 
(A) texto. 
 
(B) áudio. 
 
(C) vídeo. 
 
(D) imagem. 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 26 

 
O atributo pelo qual o ato administrativo deve estar em 
conformidade com as figuras previamente estabelecidas 
pela lei como adequadas para gerar determinados efeitos é 
o da 

 
(A) tipicidade. 
 
(B) veracidade. 
 
(C) imperatividade. 
 
(D) autoexecutoriedade. 

 
QUESTÃO 27 

 
Pelos termos expressos nos dispositivos da Lei Federal nº 
9.784/1999, que regula o processo administrativo no âmbito 
da Administração Pública Federal, está excluído do rol de 
impedimentos para atuação em processos administrativos o 
servidor ou autoridade que tenha 

 
(A) interesse direto ou indireto na matéria. 
 
(B) litigado administrativamente com o interessado. 
 
(C) participado como perito, testemunha ou representante. 
 
(D) relação de amizade íntima ou inimizade notória com o 

interessado. 
 

QUESTÃO 28 
 

A Constituição Federal de 1988 prevê, em seu artigo 18, 
parágrafo 3º, que os Estados podem incorporar-se entre si, 
subdividir-se ou desmembrar-se para formar novos Estados 
ou Territórios Federais, ou se anexarem a outros Estados. 
Qual(is) é(são) o(s) requisito(s) constitucional(is) para que 
essas reorganizações ocorram? 

 
(A) Aprovação por lei complementar do Congresso 

Nacional, independentemente da realização de 
consulta à população diretamente interessada. 

 
(B) Aprovação de lei ordinária pelo Congresso Nacional, 

desde que a população diretamente interessada seja 
consultada por meio de referendo. 

 
(C) Aprovação da população diretamente interessada, por 

meio de plebiscito, e com a aprovação do Congresso 
Nacional, por meio de lei complementar. 

 
(D) Aprovação da população diretamente interessada por 

meio de plebiscito, sendo dispensada a deliberação do 
Congresso Nacional, pois a consulta é soberana. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 29 

 
O princípio da eficiência, previsto no art. 37 da Constituição 
Federal, impõe à administração pública a adoção de 
práticas que busquem resultados eficazes e satisfatórios no 
desempenho de suas funções. A adequada aplicação desse 
princípio nas práticas cotidianas da administração pública 

 
(A) limita a redução de custos das despesas feitas nos 

órgãos públicos, sem considerar a qualidade dos 
serviços prestados à sociedade. 

 
(B) obriga uma atuação de forma a maximizar a qualidade 

dos serviços prestados, buscando sempre a otimização 
dos recursos disponíveis. 

 
(C) exclui a aplicação do princípio da legalidade, uma vez 

que a eficiência deve prevalecer mesmo que em 
detrimento das normas legais. 

 
(D) exige a adoção de medidas mais céleres e menos 

custosas, ainda que flexibilize a prestação do serviço 
público de acordo com a conveniência. 

 
QUESTÃO 30 

 
O seguro-garantia, uma inovação introduzida pela nova lei 
de licitações, nº 14.133/2021, é um(a) 

 
(A) instrumento que garante o fiel cumprimento das 

obrigações assumidas pelo contratado com a 
contratante. 

 
(B) proteção contratual que beneficia apenas o contratado 

em caso de falhas ou inadimplência na prestação dos 
serviços. 

 
(C) apólice destinada a cobrir exclusivamente danos 

materiais causados por acidentes durante a execução 
de obras públicas. 

 
(D) mecanismo que permite que o contratado receba 

antecipadamente o valor do contrato, sem precisar 
cumprir com suas obrigações. 
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QUESTÃO 31 
 
Qual é o tempo de vida útil para que um material no setor 
público seja classificado como permanente, conforme a Lei 
nº 4.320/1964? 
 
(A) Superior a 6 mês. 
 
(B) Superior a 1 ano. 
 
(C) Superior a 1 ano e 6 meses. 
 
(D) Superior a 2 anos. 
 
QUESTÃO 32 
 
Uma entidade do setor público apresentava os seguintes 
saldos em seu balanço patrimonial no ano de 2023: 
 

Contas Valor em 
reais 

Caixa e Equivalentes de Caixa 130.000,00 
Provisões a Curto Prazo 97.000,00 

Transferências Fiscais a Curto Prazo 52.000,00 
Investimentos e Aplicações Temporárias a Curto Prazo 57.500,00 

Ativo Não Circulante Mantido para Venda 80.500,00 
Empréstimos e financiamentos a curto prazo 70.000,00 

VPD pagas antecipadamente 71.000,00 
Estoques 30.000,00 

Resultado Diferido 28.000,00 
Ajuste de avaliação patrimonial 38.000,00 

 
Neste balanço patrimonial, qual é o valor do ativo circulante 
da entidade? 
 
(A) R$ 298.000,00. 
 
(B) R$ 350.000,00. 
 
(C) R$ 369.000,00. 
 
(D) R$ 421.000,00. 
 
QUESTÃO 33 
 
Leia o caso a seguir. 
 

O orçamento inicial foi aprovado em R$ 1.100.000,00, sendo 
que a receita arrecadada foi de R$ 1.300.000,00. As despesas 
empenhadas foram de R$ 950.000,00, enquanto as liquidadas 
foram de R$ 725.000,00. Do total das despesas processadas, 
75% foram pagas no exercício de 2023, do excesso da 
arrecadação, 90% foram utilizados para a abertura de créditos 
especiais. Também foram abertos créditos suplementares, por 
anulação de dotação, no valor de R$ 20.000,00. 

 
Diante do exposto, o resultado orçamentário em reais do 
ente público, em 2023, foi no valor de 
 
(A) R$ 575.000,00. 
 
(B) R$ 350.000,00. 
 
(C) R$ 200.000,00. 
 
(D) R$ 125.000,00. 

 
QUESTÃO 34 
 
O município X arrecadou em 2024 o valor de IPTU lançado 
em 2023 com juros e atualização monetária. No balanço 
orçamentário, essa receita deverá ser assim reconhecida: 
 
(A) ajustes de exercício de 2024. 
 
(B) receita de 2023. 
 
(C) receita de 2024. 
 
(D) ajustes de exercício de 2023. 
 
QUESTÃO 35 
 
As seguintes transações foram contabilizadas no 
encerramento do primeiro exercício financeiro de 
determinada entidade governamental:  
 
• previsão da receita orçamentária e fixação da despesa 

orçamentária no valor de R$ 420.000, sendo 50% na 
categoria econômica corrente e 50% na categoria 
econômica de capital; 

• lançamento de impostos no valor de R$ 210.000, com 
arrecadação de 70% desse valor;  

• empenho, liquidação e pagamento da folha de pessoal no 
valor de R$ 165.000;  

• recebimento de veículo em doação no valor de R$ 130.000;  
• contratação, empenho e liquidação de serviços de 

manutenção no valor de R$ 140.000, totalmente inscritos em 
restos a pagar;  

• recebimento de depósito judicial no valor de R$ 120.000. 
  
Nesse caso, baseando-se nas informações apresentadas 
no período, o resultado financeiro em reais é de 
 
(A) – R$ 38.000,00. 
 
(B) R$ 102.000,00. 
 
(C) R$ 165.000,00. 
 
(D) R$ 242.000,00. 
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QUESTÃO 36 
 
Uma companhia S.A. apresentava a seguinte composição 
em seu patrimônio líquido em 31/12/2023, antes da 
compensação do prejuízo de R$ 100.000,00: 
 

Capital social – R$ 200.000,00; 
Reserva legal – R$ 25.000,00; 
Ajuste de avaliação Patrimonial – R$ 45.000,00; 
Reservas de incentivos fiscais – R$ 27.000,00; 
Reserva de Ágio na emissão de ações – R$ 30.000,00; 
Reserva Estatutária – R$ 25.000,00. 

 
Com base na Lei n° 6.404/76, quais contas e valores foram 
apresentados no patrimônio líquido após o reconhecimento 
do prejuízo do exercício? 
 
(A) Capital Social = R$ 200.000,00; Ajuste de avaliação 

Patrimonial = R$ 45.000,00; Ágio na emissão de ações 
= R$ 7.000,00. 

 
(B) Capital Social = R$ 200.000,00; Reserva Legal = R$ 0,00; 

Ajuste de avaliação Patrimonial = R$ 22.000,00. 
 
(C) Capital Social = R$ 200.000,00; Ágio na emissão de 

ações = R$ 30.000,00; Ajuste de avaliação Patrimonial = 
R$ 22.000,00. 

 
(D) Capital Social = R$ 100.000,00; Reserva Legal = 

R$ 25.000,00; Ajuste de avaliação Patrimonial = 
R$ 22.000,00. 

 
QUESTÃO 37 
 
Leia o caso a seguir. 
 

Uma empresa Ltda. prestou um serviço de Lanternagem no 
carro do Sr. J. A empresa recebeu 40% à vista e o restante a ser 
recebido em duas parcelas iguais em 30 e 60 dias. 

 
Nesse caso, o lançamento a ser efetuado pela empresa 
representa um lançamento de 
 
(A) 1ª Fórmula. 
 
(B) 2ª Fórmula. 
 
(C) 3ª Fórmula. 
 
(D) 4ª Fórmula. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Analise a Tabela 1 para responder às questões 38 e 39. 

 
Tabela 1 
Considere as seguintes informações da empresa G. S.A. no ano 
de 2023: 
 

Conta Valor (R$) 
Ajuste de Avaliação Patrimonial (valor negativo) 5.000,00 
Ativo Não Circulante Mantido para Venda 25.000,00 
Ativo diferido 30.000,00 
Caixa e equivalentes de caixa 50.000,00 
Capital Social 50.000,00 
Clientes 15.000,00 
Depreciação Acumulada 20.000,00 
Despesas Administrativas 8.000,00 
Despesas com Vendas 5.000,00 
Despesas Financeiras 10.000,00 
Despesas com publicidade e propaganda 25.000,00 
Empréstimos a Pagar de curto prazo 30.000,00 
Estoques 40.000,00 
Fornecedores 20.000,00 
Imobilizado 100.000,00 
Juros a Transcorrer - Passivo Circulante 3.000,00 
Obrigações Fiscais 10.000,00 
Debêntures – obrigação de longo prazo 40.000,00 
Estimativa para Crédito de Liquidação Duvidosa 
(EPCLD) 5.000,00 

Provisão Ambiental 15.000,00 
Receita de Serviços 20.000,00 
Reservas de Lucros 15.000,00 
Reserva de Capital 10.000,00 
Resultado de Equivalência Patrimonial – Positivo 81.000,00 

 
QUESTÃO 38 
 
Baseando-se nestes dados, qual é o valor das contas 
devedoras? 
 
(A) R$ 316.000,00. 
 
(B) R$ 328.000,00. 
 
(C) R$ 331.000,00. 
 
(D) R$ 333.000,00. 
 
QUESTÃO 39 
 
Nesse caso, os dados evidenciam que o ativo circulante, em 
reais, é superior ao ativo não circulante no valor de 
 
(A) R$ 15.000,00. 
 
(B) R$ 25.000,00. 
 
(C) R$ 40.000,00. 
 
(D) R$ 75.000,00. 
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QUESTÃO 40 
 
Leia o caso a seguir. 
 

Uma empresa S.A. firma um contrato com um fundo imobiliário 
para a construção de um galpão logístico. O tempo para o 
término do contrato é de 3 meses. A parcela fixa para a 
construção do galpão será de R$ 1.500.000,00. Caso a 
empresa conclua a construção em 3 meses haverá um bônus 
de desempenho de R$ 50.000,00. Se a empresa construir em 2 
meses, o bônus será de R$ 100.000,00 e se construir em um 
mês será de R$ 200.000,00. Os termos do contrato são 
semelhantes aos contratos que a Empresa S.A. já executou 
anteriormente, e sua administração acredita que o histórico de 
contratos anteriores é fator importante a ser considerado para o 
contrato atual em função da característica da transação. A 
empresa, com base em experiência de contratos anteriores, 
estima que há uma probabilidade de 40% de que o contrato seja 
concluído em 3 meses, uma probabilidade de 35% em 
conclusão de 2 meses e 25% de conclusão em 1 mês. 

 
Com base nessas informações, qual é o preço da 
transação? 

 
(A) R$ 1.500.000,00. 
 
(B) R$ 1.605.000,00. 
 
(C) R$ 1.600.000,00. 
 
(D) R$ 1.850.000,00. 
 
QUESTÃO 41 
 
Responsabiliza-se pelo controle externo em casos de 
orçamento do Distrito Federal 
 
(A) o Congresso Nacional, com o auxílio do Tribunal de 

Contas. 
 
(B) a Assembleia Legislativa, com o auxílio do Tribunal de 

Contas do Distrito Federal . 
 
(C) a Câmara Legislativa, com o auxílio do Tribunal de 

Contas do Distrito Federal. 
 
(D) as Câmaras Municipais, com o auxílio da Assembleia 

Legislativa. 
 
QUESTÃO 42 
 
No planejamento de auditoria, destacam-se a estratégia 
global e o plano de auditoria. São itens do plano de auditoria 
 
(A) a natureza, a época e a extensão dos recursos 

necessários para realizar o trabalho. 
 
(B) a natureza, a época e a extensão dos procedimentos 

planejados de avaliação de riscos. 
 
(C) a identificação das características de trabalho para 

definição de seu alcance. 
 
(D) os fatores significativos na orientação dos esforços da 

equipe de trabalho. 
 

 
QUESTÃO 43 
 
O código “c” na classificação das receitas orçamentárias 
representa 
 
(A) a categoria econômica. 
 
(B) a origem.  
 
(C) a espécie.  
 
(D) o tipo.  
 
QUESTÃO 44 
 
São itens que representam despesas correntes: 
 
(A) material gráfico, manutenção e conservação de 

equipamento de processamento de dados e peças de 
informática para estoques. 

 
(B) obras e instalações, máquinas e equipamentos e 

aquisição de software. 
 
(C) despesas com diárias pagas a prestadores de serviços 

para a administração pública, obras e instalações e 
estoques. 

 
(D) veículos, bens móveis e peças de informática para 

reposição imediata. 
 
QUESTÃO 45 
 
Considere as demonstrações da empresa X. S.A. a seguir. 
 

 
 
Nesse caso, qual é o valor do passivo exigível e do passivo 
oneroso, respectivamente? 
 
(A) R$ 289.750,00 e R$ 95.000,00. 
 
(B) R$ 289.750,00 e R$ 105.000,00. 
 
(C) R$ 274.750,00 e R$ 105.000,00. 
 
(D) R$ 274.750,00 e R$ 95.000,00. 
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QUESTÃO 46 
 
A NBC TG Estrutura Conceitual estabelece padrões para a 
apresentação dos relatórios financeiros para fins gerais. 
Esses relatórios privilegiam, segundo a norma, os usuários 
primários individuais. Esses usuários têm necessidades 
especiais de informações diferentes e, possivelmente, 
conflitantes. Uma das finalidades desses relatórios é 
 
(A) determinar o valor da entidade que reporta a informação, 

incluindo informações adicionais, sejam financeiras, 
econômicas ou sociais. 

 
(B) atender aos interesses da administração da entidade 

quando ela não puder contar com outras fontes. 
 
(C) apresentar um conjunto de informações que atendam às 

necessidades do maior número de usuários. 
 
(D) atender, com prioridade, outras partes como reguladores 

e o público em geral, fornecendo informações de apoio à 
tomada de decisão. 

 
QUESTÃO 47 
 
A NBC TG Estrutura Conceitual, ao tratar da qualidade das 
informações apresentadas nos relatórios financeiros para 
fins gerais, classificou-as em duas categorias, a saber: 
qualitativas fundamentais e de melhoria. A característica 
qualitativa de melhoria estabelece que 
 
(A) a representação completa deve incluir as informações 

necessárias para que o usuário compreenda os 
fenômenos, inclusive as descrições e as explicações. 

 
(B) a informação é material se a sua omissão, distorção ou 

obscuridade puder influenciar razoavelmente as decisões 
que os principais usuários de relatórios financeiros para 
fins gerais tomam com base nesses relatórios. 

 
(C) os valores monetários em relatórios financeiros devem 

ser observados diretamente e as estimativas, quando 
usadas, fazem surgir incertezas nas mensurações. O 
uso de estimativas é, porém, parte da elaboração de 
informações financeiras. 

 
(D) os observadores bem-informados e independentes, 

mesmo diferentes, podem chegar a um consenso, sem 
necessariamente ter acordo completo de que a 
representação específica é representação fidedigna e 
qualitativa. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 48 
 
Ao tratarmos da classificação dos custos, vemos que eles são 
classificados segundo a facilidade de alocação ao produto 
fabricado e quanto à variabilidade em relação à produção. 
Observando o método de custeamento por absorção, a 
matéria-prima aplicada (consumida) na produção será 
classificada como sendo custo 
 
(A) indireto. 
 
(B) variável. 
 
(C) direto. 
 
(D) fixo. 
 
QUESTÃO 49 
 
Os tributos observados na aquisição de materiais e que 
podem ser recuperados, não cumulativos, são os que 
seguem: Imposto sobre Produtos Industrializados (IPI), 
Imposto sobre a Circulação de Mercadorias e Serviços 
(ICMS), Programa de Integração Social (PIS) e Contribuição 
para o Financiamento da Seguridade Social (COFINS). Em 
uma empresa contribuinte de IPI e ICMS, considere a 
aquisição de 100 kg de determinada matéria-prima para uso 
no processo produtivo, ao valor de R$ 60,00 por quilo, será 
acrescido a esse valor os 10% de IPI, perfazendo o valor 
total de R$ 66,00 por quilo e incidirá na operação ICMS com 
alíquota de 17%. Assim sendo, o valor em reais a ser 
registrado na ficha de controle de estoques será de  
 
(A) R$ 4.878,00. 
 
(B) R$ 4.980,00. 
 
(C) R$ 5.580,00. 
 
(D) R$ 6.000,00. 
 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 50 
 
Analise a tabela a seguir. 
 

Item Valor Total do Item 
Matéria-prima consumida  R$       50.000,00  
Mão-de-obra direta aplicada  R$       15.000,00  
Depreciação Direta  R$         4.000,00  
Embalagem Unitária  R$         2.500,00  
Custos com Supervisão  R$         5.000,00  
Custos com Energia  R$         7.000,00  
Custos com Depreciação  R$         4.500,00  
Volume de Produção em unidades                  50.000  

 
Segundo Eliseu Martins, o custeio por absorção é um 
sistema elaborado com base nos conceitos básicos da 
contabilidade e que representa todos os produtos 
desenvolvidos e todos os gastos aplicados em uma 
produção. Diante do exposto, e considerando os dados da 
tabela apresentada, o custo unitário de produção nesse 
caso hipotético será, em reais, no valor de 

 
(A) R$ 1,63. 
 
(B) R$ 1,68. 
 
(C) R$ 1,71. 
 
(D) R$ 1,76. 
 
QUESTÃO 51 
 
O Ativo é um recurso econômico presente, controlado pela 
entidade como resultado de eventos passados. Segundo a 
NBC TGEC, ele é representado por bens e direitos que, 
após o reconhecimento, deverá ser avaliado para fins de 
exposição no Balanço Patrimonial da empresa. A avaliação 
a partir do segundo ano será terá como base o valor 
 
(A) nominal, registrado nos documentos de aquisição. 
 
(B) bruto, apresentado nas entradas de caixa previstas. 
 
(C) de troca, verificado em mercado de liquidação. 
 
(D) recuperável, obtido pelo Teste de Redução ao Valor 

Recuperável. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 52 
 
O Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor Público - 
MCASP conceitua Plano de contas como sendo uma 
estrutura básica para a escrituração contábil formada por 
uma relação padronizada de contas contábeis que permite 
o registro contábil dos atos e fatos praticados pela entidade 
de maneira padronizada e sistematizada, bem como a 
elaboração de relatórios gerenciais e demonstrações 
contábeis de acordo com as necessidades de informações 
dos usuários. Um dos objetivos do plano de contas é 
 
(A) permitir a adequada prestação de contas, o 

levantamento das estatísticas de finanças públicas, a 
elaboração de relatórios nos padrões adotados por 
organismos internacionais.  

  
(B) identificar, classificar e efetuar a escrituração contábil, 

pelo método das partidas dobradas, dos atos e fatos de 
gestão, de maneira uniforme e sistematizada. 

 
(C) acompanhar e controlar a aprovação e a execução do 

planejamento e do orçamento, evidenciando a receita 
prevista, lançada, realizada e a realizar, bem como a 
despesa autorizada, empenhada, realizada, liquidada e 
paga. 

  
(D) individualizar os devedores e credores com a 

especificação necessária ao controle contábil do direito 
ou obrigação. 

 
QUESTÃO 53 
 
A execução da despesa orçamentária dá-se em três 
estágios: empenho, liquidação e pagamento. As despesas 
empenhadas e não pagas dentro do exercício financeiro 
vigente serão inscritas em Restos a Pagar e serão 
classificadas em Restos a Pagar Processados e Restos a 
Pagar não Processados. Considerando que despesas 
orçamentárias empenhadas no valor de R$ 350.000,00 não 
foram pagas e ainda que, desse montante, R$ 280.000,00 
foram liquidadas e R$ 70.000,00 estão em processo de 
liquidação, então, qual será o valor inscrito em Restos a 
Pagar Processados? 
 
(A) R$ 70.000,00. 
 
(B) R$ 210.000,00. 
 
(C) R$ 280.000,00. 
 
(D) R$ 350.000,00. 
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QUESTÃO 54 
 
O Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor Público, ao 
tratar da receita orçamentária, afirma que as etapas seguem 
a ordem de ocorrência dos fenômenos econômicos e as 
elenca da seguinte forma: previsão, lançamento, 
arrecadação e recolhimento. A arrecadação compreende 

 
(A) a entrega ao Tesouro pelos contribuintes dos recursos 

devidos. 
 
(B) a transferência dos recursos para a conta específica do 

Tesouro. 
 
(C) o cálculo dos valores devidos pelos contribuintes ao 

Tesouro. 
 
(D) a emissão dos documentos necessários para a quitação 

dos débitos. 
 
QUESTÃO 55 
 
O conjunto de demonstrações contábeis aplicadas ao setor 
público é composto do Balanço Orçamentário, Balanço 
Financeiro (relacionado no MCASP e Lei 4.320/64), Balanço 
Patrimonial, Demonstração das Variações Patrimoniais, 
Demonstração dos Fluxos de Caixa, Demonstração das 
Mutações no Patrimônio Líquido. As notas explicativas 
complementam essas demonstrações. O Balanço 
Patrimonial sofreu mutação em virtude da adoção das 
Normas Internacionais de Contabilidade Aplicadas ao Setor 
Público. No que se refere à Demonstração das Variações 
Patrimoniais, ela deve evidenciar 

 
(A) as variações ocorridas no patrimônio da entidade e 

indicar o resultado patrimonial do exercício. 
 
(B) as variações ocorridas no patrimônio classificadas em 

operacional, o investimento e o financiamento. 
 
(C) a evolução do patrimônio líquido da entidade durante um 

período e alteração total no patrimônio líquido 
representado no valor total do resultado desse período. 

 
(D) as receitas detalhadas por categoria econômica e 

origem, a variação da receita realizada e o saldo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 56 
 
Analise as tabelas a seguir. 
 
Tabela 1 – Receitas 

Receitas Previsão Atualizada Realizadas 

Corrente 135.000,00 105.000,00 
Capital 82.000,00 70.000,00 

 
Tabela 2 – Despesas 

 Despesas   Dotação 
Atualizada  

 Despesas 
Emprenhadas  

 Despesas 
liquidadas  

 Despesas 
Pagas  

 Corrente  135.000,00 105.000,00 105.000,00 95.000,00 
 Capital   82.000,00  90.000,00   70.000,00 50.000,00 

 
Considerando os dados apresentados, o valor do déficit 
apurado nesse caso é 
 
(A) R$ 20.000,00. 
 
(B) R$ 22.000;00. 
 
(C) R$ 42.000,00. 
 
(D) R$ 50.000,00. 
 
QUESTÃO 57 
 
O Balanço Financeiro, estatuído pela Lei nº 4.320/64, 
permaneceu nas orientações do MCASP. O Balanço 
Financeiro deve evidenciar as movimentações financeiras, 
ou seja, as entradas e as saídas que impactam o caixa e 
equivalentes de caixa em um exercício financeiro que ao 
confrontar as entradas e saídas apuram o resultado 
financeiro do exercício. Um Balanço Financeiro composto 
por um único quadro deverá conter 
 
(A) o déficit ou superávit financeiro. 
 
(B) a despesa orçamentária prevista. 
 
(C) a receita orçamentária realizada. 
 
(D) a variação patrimonial executada. 
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QUESTÃO 58 

A estrutura conceitual, NBCTSPEC, conceitua ativo como 
sendo um recurso controlado no presente pela entidade 
como resultado de um evento passado. Ela entende recurso 
como um item com potencial de serviço ou com capacidade 
de gerar benefícios econômicos. Ao tratar da avaliação de 
ativos, ela elenca o custo histórico, o valor de mercado, o 
custo de reposição, o preço líquido de venda e o valor em 
uso. Tratando-se do valor em uso, considerando um fluxo de 
caixa líquido gerado pelo ativo de R$ 1.100,00, cujo valor 
seja alcançado ao final do período, e que a vida útil seja de 
dois anos, com taxa utilizada para trazer os fluxos de caixa 
ao valor presente em 10%, o valor do ativo para registro no 
balanço patrimonial será de 

(A) R$ 880,00. 

(B) R$ 909,09. 

(C) R$ 990,00. 

(D) R$ 1.100,00. 

QUESTÃO 59 

As variações patrimoniais são transações que promovem 
alterações nos elementos patrimoniais da entidade do setor 
público e afetam seu resultado. Essas variações podem ser 
aumentativas ou diminutivas. Uma variação patrimonial é 
considerada aumentativa quando, em sua realização, 

(A) o passivo for extinto, parcialmente ou totalmente, sem o 
desaparecimento de um ativo de valor igual ou maior. 

(B) o correspondente valor do ativo deixa de existir, por 
transferência de sua propriedade para terceiro. 

(C) o ativo for extinto, parcialmente ou totalmente, com o 
desaparecimento de um passivo de valor igual ou maior. 

(D) as doações e as subvenções são distribuídas efetivamente. 

QUESTÃO 60 

Quando os elementos do ativo imobilizado tiverem vida útil 
econômica limitada, eles ficam sujeitos a depreciação 
sistemática durante esse período. A depreciação tem como 
característica fundamental a redução do valor do bem e se 
inicia a partir do momento em que o item do ativo se torna 
disponível para uso. A depreciação ocorre pelos seguintes 
fatores: deterioração física, desgastes com uso e 
obsolescência. Dentre os métodos, destaca-se o da linha 
reta (ou cotas constantes), o da soma dos dígitos, e o de 
unidades produzidas. No caso de um bem de valor contábil 
bruto de R$ 500.000,00 e valor residual determinado em 
R$ 50.000,00, com vida útil de bens de mesma categoria de 
10 anos e produção estimada para a vida útil de 120.000,00 
unidades em um total de 8 anos (política interna). Ao 
considerar o método das unidades produzidas e que 14.000 
unidades serão produzidas no ano, o valor da depreciação 
desse ano será de 

(A) R$ 45.000,00. 

(B) R$ 50.000,00. 

(C) R$ 52.500,00. 

(D) R$ 56.250,00. 

RASCUNHO 
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PROVA DISCURSIVA 

____Questão 01 _______________________________________________________________________ 

O patrimônio líquido é um dos elementos do Balanço Patrimonial. Considerando a importância do patrimônio 

líquido na avaliação da situação financeira de uma empresa e sua relevância para os investidores, elabore 

um texto dissertativo abordando os seguintes aspectos: i) breve conceito de patrimônio líquido; ii) critérios 

de mensuração do patrimônio líquido; iii) relação entre o valor do patrimônio líquido e o valor de mercado da 

empresa ou valor de venda dos bens de forma isolada; iv) principais grupos de contas do patrimônio líquido 

e breve definição; v) detalhamento dos grupos de reservas de capital (detalhar as contas que fazem parte 

desse grupo), incluindo seu uso e vi) detalhamento do grupo de ajuste de avaliação patrimonial. 

(100 pontos) 
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